

上海耀客文化股份有限公司

2024 年度社会责任报告



坚持正确价值导向

坚持党的领导，坚持社会主义核心价值观
确保导向正确的内控制度
确保维持稳定的出品数量，提高作品质量、传播力和影响力（内容生产方）

严守国家法律法规

营造尊崇法律、守法经营的企业文化
坚持合规经营的内控制度
坚持诚信经营、依法纳税
坚持合法用工，维护劳动者权益
坚持保护知识产权

投身社会公益事业

热心公益与慈善事业
积极参与公共文化建設与发展
积极保护环境助力可持续发展
积极开展公益事业制度化建设

自律维护行业秩序

遵守行业规范（广告规范、使用艺人等）
反对不正当竞争行为
反对传媒从业人员不合理薪酬
反对恶意炒作与数据造假
反对滥用大数据、人工智能等获取竞争优势地位

一、坚持正确价值导向

1. 坚持党的领导，坚持社会主义核心价值观：

作为内容行业的领军企业，我们始终坚定不移地坚持党的领导，将社会主义核心价值观作为企业发展的根本遵循和强大动力。我们深刻认识到，社会主义核心价值观是凝聚人心、汇聚民力的强大力量，也是我们企业文化建设的核心和灵魂。社会主义价值观不仅指引着我们企业的经营行为，更激励着每一位员工在日常工作中展现出良好的社会责任感和职业道德。

公司的主要产品电视剧、网络剧，承载着重要的意识形态传播职能，我们将社会主义核心价值观内化于心、外化于行，最终体现在我们的作品中。

耀客党支部已成立多年，定期召开支部会议，深入学习党的路线方针政策、习近平新时代中国特色社会主义思想等，提升党员政治理论水平和思想觉悟。公司的党员均为公司各业务骨干，他们将学习到的各种政策、思想及时融汇贯通在工作中，指导公司的作品创作方向。

我们将坚持党的领导与践行社会主义核心价值观紧密结合，融入到企业发展的各个环节中。在项目的前期创作阶段，就积极组织编剧“深入生活，扎根人民”，践行党的文艺路线，用现实主义手法呈现社会发展和人间万象。我司现实题材编剧“下生活”和创作的时间为 1：1。

2. 确保导向正确的内控制度

公司设立了总编审制度，公司项目从立项起，由编审团队全程把控项目的导向是否符合当下的社会主义核心价值观。项目在公司内部决定是否立项时，就由总编审及高管团队对项目的导向、及艺术、市场进行全方位考评，社会导向是否正确是决定是否立项的最重要考量因素。立项后，编审团队在项目大纲、剧本阶段均随时把控剧本，确保项目导向正确。

在项目拍摄制作期间，编审团队保持与制作团队的随时沟通，把控并解决拍摄中出现的各类问题。在项目全程拍摄后，编审团队对成片进行细致全面的审查。在项目送交广电部门的审核后，对监管部门提出的审核意见进行贯彻落实，并将相关意见同步各制作部门，以积累经验，避免在今后的项目中出现同类的问题。

在项目完成审核播出前，公司还将由各部门组成质检小组，对将播出的版本进行最后的确认，保证最终播出的版本不会出现任何导向问题。并交各级行业和广电主管部门的意见及时传达给宣发团队，确保项目播出期间的宣传方向与作品导向保持高度一致。

3. 确保维持稳定的出品数量，提高作品质量、传播力和影响力（内容生产方）

自成立以来，公司始终坚持社会主义先进文化方向，紧紧把握时代脉搏和市场需求，持续创作优质电视剧、网络剧。耀客在发展中始终坚持“用我们的认知，去推动社会的前行”的公司理念，并在创作中遵循三个方针：“重视编剧与剧本、坚持品质与创新、承担梦想与责任”。

公司高举精品旗帜，深耕内容制作，持续模式创新，不断输出优质节目内容，出品了一批导向正确、质量上乘，引领社会风尚的剧集，取得了良好的社会反响。公司出品的《在一起》、《安家》、《突围》、《特战荣耀》等不仅反应社会现实、具有积极向上的价值观、引发广大观众共情的现实主义作品，还赢得了极佳的口碑及收视成绩。

由于公司长期以来高度重视项目储备和剧本创作，公司每年都会有成熟剧本问世，每年均保持稳定的剧集产量及播出量。公司在 2023 年播出三部剧集，包括 2 月 10 日首播的《听说你喜欢我》（36 集），播出平台腾讯视频、浙江卫视；5 月 14 日首播的《后浪》（40 集），播出平台优酷、东方卫视；10 月 11 日首播的《梅花红桃》（32 集），播出平台腾讯视频、东方卫视、北京卫视。

2023 年公司共有以下剧集开拍，包括“金庸武侠世界”之《射雕英雄传》的五个单元（共 60 集）的拍摄，并于 2024 年初全部完成审核取得网络剧上线许可，其中《铁血丹心》单元已完成播出。还完成了反映政法战线英模人物的项目《真心英雄》（8 个单元共 39 集）的拍摄，目前正在中央政法委审核中。同时还拍摄了古代传奇剧《九重紫》（34 集）的拍摄，目前已取得发行许可证。

公司的作品均在全国主要卫视及视频网站播出，与东方卫视、江苏卫视、浙江卫视等主要卫视及腾讯、爱奇艺、优酷等主要视频网站形成了良好的持续合作，并将作品成功发行至美国、日本、韩国、东南亚及欧洲市场。

二、严守国家法律法规

1. 营造尊崇法律、守法经营的企业文化

作为一家成立超过十年的公司，我们在坚持创作精品剧集的同时，秉承守法经营。法治环境是企业健康发展、可持续成长的基石。我们鼓励在严格遵守国家法律法规、尊重版权与知识产权的基础上，进行充分的艺术创造。在企业管理的各个环节都要求守法合规，通过定期组织法律培训、建立健全内部合规机制、强化员工法律意识教育等措施，确保每一位员工成为守法经营的践行者。

我们还积极参与行业自律建设，与行业其他主要企业多次发布自律声明，与业界同仁共同推动影视产业向更加规范、健康的方向发展，共同维护良好的市场秩序和公平竞争环境。

营造一个尊崇法律、守法经营的企业文化，不仅是对企业自身负责，更是对社会、对观众、对合作伙伴负责的重要体现。公司创立以来始终坚持合法经营、依法纳税、合法用工、尊重知识产权。未来，我们也仍将继续秉承守法经营的原则，不断探索和完善企业文化建设的路径，努力成为影视行业中守法经营、诚信自律的典范，为推动我国影视文化产业的繁荣发展贡献力量。

2. 坚持合规经营的内控制度

公司聘请外部机构，根据影视行业的特性和监管要求，帮助公司建立了一套全面、高效、适应行业特点的内部控制体系，涵盖项目策划、剧本审核、拍摄制作、版权管理、发行推广等各个环节。通过明确岗位职责、优化审批流程、加强监督检查等措施，确保每一项业务活动都有章可循、有据可查，有效防范和控制潜在风险。以确保所有业务活动均在法律法规的框架内规范运行，并保障公司能够持续健康的发展。

相关内控制度体系包括《财务管理制度》（包含采购费用支出、付款管理制度、现金管理制度等），通过相关制度规范公司各项业务、财务、审批等流程；《合同审批流程》，通过明确规定各类合同的审批流程，确保公司各项业务的顺利推进；《人力资源与工资管理制度》，保证公司合理用工及保障员工的权利；

并进一步通过《员工手册》规范员工行为；同时公司还指定了《制作手册》，用以规范剧组各项流程；建立了《供应商制度》规范供应商的选用与管理。

同时，公司在新员工入职时进行上述相关内控制度的培训，由各相关部门主管进行详细解读，通过案例分析、法律解读等形式，增强员工的合规意识与风险防控能力。同时，在各部门的周例会上，及时分享行业政策、动向、审核动态等，及时加强全体员工了解行业监管要求。

3. 坚持诚信经营、依法纳税

影视公司作为文化传播的重要力量，不仅承载着创作优秀影视作品、丰富民众精神文化生活的使命，也与其他市场主体同样肩负着维护市场秩序、促进社会和谐的责任。

我们坚持诚信经营，无论是项目合作、内容创作等各项业务方面，都力求做到信息真实、准确，秉持透明公开的原则。我们尊重每一位合作伙伴的权益，秉持公平公正的交易原则，通过诚信合作共筑行业生态的良性循环。

依法纳税是企业应尽的社会责任与义务，公司向来严格遵守国家税收法律法规，及时、足额缴纳各项税款，不偷税、不漏税、不逃税。不仅公司做到依法纳税，与我们合作的个人我们也严格执行“代扣代缴”义务，并督促我们的各合作方履行纳税义务。

4. 坚持合法用工，维护劳动者权益

耀客传媒秉承“创造梦想”的追求，始终坚持成为一家精英荟萃的公司。人才是最宝贵的财富，我们强调“人比项目更重要”，强调员工的个人成长与公司的快速发展和谐统一，重视员工的想法、发展和价值，通过专业的人才培养和人才发展体系助力员工成长。

公司始终坚持以人为本，尊重员工，严格遵守《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国劳动合同法》等相关法律法规，依法足额为员工缴纳社会保险及公积金；除了保证员工享有国家规定的法定假期和年休假之外，公司还额外提供带薪病假等假期；此外，公司还建立了完善的用工管理制度，重视员工利益，

公司遵从主管部门的要求，每部剧集在申报发行许可证时，均提供相关主演合同，片酬均根据监管要求不超过相关的限额及比例要求。

反对恶意炒作与数据造假

面对日益严重的网络舆论乱象，我们倡导在道德与法律的双重制约下，在正确的世界观、价值观、人生观的引领下，共同影响清朗的网络生态，传递积极向上的正能量。

我们响应国家“清朗”行动的号召，杜绝恶意营销、数据造假等行为。致力于通过优质内容的创作和多元化传播渠道的拓展，培养健康观影风尚。鼓励观众关注作品本身的质量和价值，而非盲目追求表面的热度和数据，共同营造一个健康、有序、可持续的影视文化环境。

反对滥用大数据、人工智能等获取竞争优势地位

在当下大数据与人工智能技术的快速发展，必将推动影视行业迎来前所未有的创新机遇。但伴随科技进步，先进技术也可能被滥用。

技术应当服务于提升作品质量、丰富观众体验。因此，我们坚决反对任何滥用大数据与人工智能技术以获取不正当竞争优势地位的行为。我们承诺，将技术应用于优化内容创作、精准营销、提升服务效率等正面领域，致力于通过技术创新推动行业的健康发展。在运用这些技术时，严格遵守相关法律法规。

